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 Fédération Fribourgeoise des Retraités 
 Section Sarine 

 
Procès-verbal 

de l’Assemblée générale  
du mercredi 6 avril 2022 à 14 heures Restaurant de l’Escale à Givisiez 

 
 

Ordre du jour : 
 

1.    Salutations 
2.    Approbation de l’ordre du jour 
3.    Nomination des scrutateurs 
4.    Rapport d’activités de l’année 2021 
5.    Comptes 2021 - présentation 
  - rapport des vérificateurs 
  - approbation des comptes 
 N.B. A cause de la pandémie, il n’y a pas eu d’assemblée générale en 2020 et 2021. 

 Il n’y a donc pas de procès-verbaux. 
 

6.    Présentation et approbation du budget 2022 et 2023 
7.    Comité-démission-élection-réélection                                                                                                                               
     A. Démission du caissier Serge Vonlanthen 
     B. Election d’un nouveau caissier 
     C. Démission du comité de Raymond Baraké 
     D. Réélection des autres membres du comité 
8.    Election des vérificateurs des comptes, élection d’un vérificateur suppléant 
9.    Activités de la section pour l’année 2022 
10.  Assemblée des délégués le 2 juin 2022 à Bösingen 
11.  Divers 
 

PAUSE     
 

12.  Exposé : Madame Kathlyn Joya, assistante sociale de Pro-Senectute, vous présentera le 
Docupass, modèle de document pour les directives anticipées 

13. Réponse aux questions. 
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1. Salutations : Chers membres de la Fédération, Mesdames, Messieurs, 
  
Je vous souhaite une cordiale bienvenue à notre assemblée générale et vous remercie d’avoir 
répondu si nombreux à notre invitation. 

Plusieurs personnes se sont excusées, nous en possédons la liste. 
 
Notre président cantonal, Jacques Morel, retenu pour une autre séance importante, vous présente 
un cordial salut et   vous souhaite une bonne assemblée. 
  
Nos assemblées générales de 2020 et 2021 ont été annulées à cause de la COVID 19, aucun PV 
n’a été rédigé. 
 
2. Approbation de l’ordre du jour 
 L’ordre du jour est accepté à l’unanimité 

  
3. Nomination des scrutateurs 
Un scrutateur est nommé à chacune des 5 tables 
Il y a 81 personnes présentes, y-compris le comité. 
  
4. Rapport d’activité de l’année 2021 

Notre section regroupe de nombreux seniors qui suivent activement les nouvelles et les décisions 
prises dans différents domaines par notre fédération. 
De la mi-mars 2020 à octobre 2021, 18 mois de pandémie ont été une rude épreuve pour nous 
tous, des mesures sanitaires à respecter, des restrictions en tout genre, il a fallu faire preuve de 
courage, de patience et de résilience. 
 
Nous nous sommes tout de même concertés par téléphone, par emails et en nous réunissant en 
groupe restreint. 
 
En 2021, les activités principales, bouclement des comptes, réélection du comité vous ont été 
envoyées. Le nombre de réponses reçues nous a réjouis. Nous avons remarqué à quel point vous 
avez été sensibles à cette situation et continué à soutenir le travail de notre section. 
 
C’est seulement le 18 novembre que nous avons pu organiser notre 1ère manifestation de l’année 
2021. L’après-midi convivial a pu se dérouler en respectant les mesures sanitaires, masques et 
certificat Covid. Nous avons accueilli 130 personnes, toutes heureuses de se retrouver. 
 
Etat des membres : 
En 2021, nous avons enregistré : 27 adhésions, 10 démissions, 7 radiations (personnes qui n’ont 
plus payé leur cotisation depuis 2 ans) et 13 décès. Je vous prie d’observer un moment de silence 
à la mémoire des êtres chers qui nous ont quittés.  
Comme nous pouvons le constater : les seniors augmentent et nos membres diminuent. Un effort 
devra être fait pour recruter de nouveaux membres. Ce sera une tâche du comité, mais je suis 
sûre que vous aussi avez dans votre entourage des personnes que vous pouvez inciter à nous 
rejoindre. 

http://www.ffr-sarine.ch/
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Sur le plan cantonal, la FFR regroupe 7 sections et 7 groupes associés, qui comptent plus de 
7000 membres, il faut absolument garder cet effectif pour avoir un certain poids dans les 
décisions politiques concernant les seniors. 
 
Voici quelques détails du travail des Commissions : 
    
Commission de la communication  CC 
En 2020, le journal Horizon est devenu très attractif grâce à son nouveau rédacteur Claude-Alain 
Gaillet. Malheureusement, son mandat s’est arrêté en raison de la détérioration de son état de 
santé. 
 
Un de ses collègues journaliste, M. Jacques Berset, domicilié à Cormérod, a repris la rédaction. 
Nous lui adressons un grand merci d’avoir relevé le défi. C’est avec plaisir que nous avons pris 
connaissance du dernier Horizon et de la diversité des articles. 
 
Mr. Jacques Berset souhaite la collaboration de 3-4 personnes (dont 1 de langue allemande) pour 
créer un comité de rédaction d’Horizon, qui se réunirait 2 à 3 fois par année avant la parution de 
chaque numéro. 
 
Je lance un appel à toute personne motivée et à l’aise dans ce domaine et j’attends votre réponse. 
Si vous avez des idées de thèmes pour étoffer notre journal, n’hésitez pas à nous contacter.  
 
Pier-Luigi Galli, lui s’occupe du site internet cantonal. Comme nous ne sommes plus des 
consommateurs très jeunes, il lui tient à cœur d’améliorer la sécurité et de simplifier l’accès au 
monde virtuel, notamment en nous suggérant différentes astuces pour nous protéger des courriels 
dont on doute de la provenance. 
 
La Commission des questions économiques CQE s’est principalement occupée des problèmes 
liés à la prévoyance sociale et aux caisses-maladie (LAMAL). A surveiller : l’initiative des 
Jeunes Radicaux sur l’âge de la retraite, ainsi que la suppression de la valeur locative d’un 
immeuble habité par son propriétaire, qui est un revenu fictif. L’initiative Bachman a été rejetée 
de justesse, mais une nouvelle initiative a été lancée qui s’appelle Initiative Génération. Je vous 
invite à lire à ce sujet l’article de M. Albert Marti paru dans le dernier journal Horizon no 56. 
  
La Commission Santé et Social CSS a répondu à la consultation du plan cantonal : Action 
alcool. Ensuite le canton analysera la marche à suivre. 
 
La Commission Sécurité et Transports CST 
Suppression de l’arrêt du cimetière St-Léonard. Cet arrêt a été supprimé durant les travaux 
autour de la patinoire qui ont duré 3 ans. Mme Liliane Zurcher s’est battue pour la réhabilitation 
de cet arrêt, divers courriers ont été adressés à l’AGGLO et au TPF. Comme une réponse tardait 
à venir, les membres de notre section se sont aussi investis en publiant des lettres de lecteurs.  
Une réponse est enfin arrivée par communiqué de presse le 18 septembre 2021. L’arrêt du 
cimetière sera rétabli après quelques aménagements au mois de novembre 2022. 
 
Concernant l’aménagement de la gare CFF de Fribourg, grâce à des oppositions, les CFF ont fini 
par accepter de construire et de financer des ascenseurs pour que les personnes à mobilité réduite 
puissent accéder aux quais. 

http://www.ffr-sarine.ch/
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D’autres gares (CFF ou TPF) vont être rénovées dans un avenir proche. La CST en collaboration 
avec les associations d’handicapés va se mobiliser pour obtenir des ascenseurs non seulement 
dans les grandes gares mais aussi dans les plus petites, car les rampes ne peuvent pas être 
franchies de manière autonome par des personnes handicapées ou âgées ou même pour de jeunes 
parents avec petits enfants et poussettes. 
 
Notre section est aussi représentée par M. Bernard Mollard dans la Commission de la mobilité 
douce de la ville de Fribourg et de son agglomération. En se réunissant 2X par année, elle traite 
des problèmes que rencontrent les piétons ou les cyclistes dans la vie de tous les jours et prend 
des mesures pour améliorer la sécurité de ceux-ci. 
 
J’adresse un chaleureux merci à mes collègues du comité pour leur travail exemplaire et leur 
aide spontanée, que ce soit pour les finances, les mutations, le secrétariat et à ceux qui préparent 
tout un programme de loisirs et de belles sorties. Nous vous proposons des sujets sérieux mais 
aussi plein d’activités pour votre plaisir. 
  
Je vous remercie de votre attention. 
 
5. Comptes 2021 

M. Serge Vonlanthen ne peut malheureusement pas être présent aujourd’hui pour des raisons de 
santé. Les comptes 2021 vous sont présentés par Mme Monique Fracheboud, vice- présidente. 
 
Rapport et approbation des comptes par les vérificateurs aux comptes. Les comptes sont 
approuvés sans abstention par l’assemblée. Voir en annexe 

6. Présentation et approbation du budget 2022-2023 
 
Je passe la parole à Jean-Paul Repond qui présente le budget 2022-2023 
 
 
 
Remerciements chaleureux à Serge pour le travail exigeant qu’il exécute tout au long de l’année. 
  
Remarque : Je vous prie d’être bien attentifs lors de vos paiements, vérifiez bien que le bulletin 
de versement se rapporte à l’objet que vous payez, par ex la cotisation 2022 se paie avec le BV 
annexé et non avec un autre BV. C’est du travail supplémentaire pour le caissier de passer des 
écritures correctrices. 
 
Dès l’automne, un nouveau système de paiement entrera en vigueur. 
Sur le BV, il y aura un QR code. 
  
Pour vous permettre de mieux comprendre le fonctionnement du QR code, Pro Senectute a édité 
une petite brochure dont vous pouvez vous servir sur une table à l’entrée. 
 
 
 
 

http://www.ffr-sarine.ch/


 
 

Fédération Fribourgeoise des Retraités - Section Sarine - Case postale -  1701 Fribourg   www.ffr-sarine.ch 
 

    
 Fédération Fribourgeoise des Retraités 
 Section Sarine 

7. Comité 
  
A. Démission du caissier  
Serge Vonlanthen désire se retirer après avoir œuvré de nombreuses années au sein du comité. 
 
B. Election d’un nouveau caissier 
Notre candidat ne pouvant pas être présent aujourd’hui, je vous le présente. Il s’agit de M. 
Dominique Facciuto, âgé de 63 ans, habitant Rossens. 
 
Il a travaillé aux Condensateurs, avant d’être employé aux CFF puis aux TPF en tant que 
conducteur de train puis comme contrôleur. Il fut conseiller communal de sa commune puis 
conseiller général dans la nouvelle commune de Gibloux. Il est à l’aise dans la comptabilité car il 
a déjà été caissier d’une autre société. 
 
Nous passons au vote. Dominique Facciuto est élu nouveau caissier à l’unanimité. 
Félicitations ! Les membres du comité se réjouissent de travailler avec toi. 
 
Nous aimerions remercier Serge pour son inlassable engagement depuis 10 ans. C’est un 
visionnaire, plein de bonnes idées pour faciliter la tâche de ses collègues. Pendant toutes ces 
années, il a tenu la caisse d’une manière exemplaire. Nous lui souhaitons le meilleur pour son 
avenir. 
 
Applaudissements de l’assemblée. 
 
C.   Démission de M. Raymond Baraké, économiste, membre du comité depuis 2020. 
M. Raymond Baraké est atteint dans sa santé et ne pourra malheureusement plus assumer les 
tâches du comité ainsi que celles de la CQE.  
 
Les années passent, les membres du comité vieillissent. Pour qu’il y ait une continuité dans le 
travail du comité, nous recherchons activement une à deux personnes pour nous épauler. De 
préférence avec quelques notions d’informatique, car nous communiquons beaucoup de cette 
manière. C’est plus facile de mettre les gens au courant s’il n’y a pas trop de personnes 
démissionnaires en même temps. N’ayez pas peur, à plusieurs, le travail est bien réparti, la tâche 
gratifiante et intéressante. 
 
D. Réélection des membres du comité 
  Les membres du comité sont réélus à l’unanimité. 
 
8.  Election des vérificateurs des comptes et élection d’un suppléant  
 M. Gabriel Roulin  
 M. Francis Godel 
 Suppléant : M. Claude Perriard  
 
9.  Activités de la section pour 2022 présentées par Monique Fracheboud et Gérald Carrel  
 Le loto le 4 mai 2022 à l’Escale à Givisiez 
 Les voyages au Stanserhorn le 23 juin 2022 et à Hergiswil le 15 septembre 2022 

http://www.ffr-sarine.ch/
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Martial Pittet intervient pour demander que dans le futur le prix des voyages ne dépasse pas 100 
francs par personne.  
 
10.   L’assemblée des délégués de la FFR aura lieu le 2 juin 2022 à Bösingen au restaurant 3 

Eidgenossen. L’orateur du jour sera M. le Conseiller d’Etat Philippe Demierre, responsable 
de la santé et des affaires sociales.  

 
Comme notre section compte 600 membres, nous avons droit à 2 voix délibératrices  et 8 
délégués avec droit de vote, soit au  total 10 personnes. Je vous invite vivement à participer 
à cette assemblée du 2 juin 2022 à Bösingen, même sans droit de vote. Une liste 
d’inscription est à votre disposition sur la table à l’entrée. 
  
Dernier délai pour s’inscrire auprès du comité le jeudi 4 mai 2022 
 

11.  Divers 
Diverses brochures se trouvent à l’entrée, par exemple des explications sur le nouveau bulletin 
de versement avec le code QR. 
 
Si vous souhaitez rester à jour pour conduire aisément votre voiture, une action est proposée par 
l’OCN et le Centre de conduite L2 à Romont. Cela permet de remettre ses connaissances à jour 
et de se sentir plus à l’aise sur la route. En aucun cas le moniteur ne vous retirera le permis. Prix 
du cours : 70 francs (au lieu de 150 francs) 
 
Notre propre site internet www.FFR-sarine.ch vous renseigne sur d’innombrables activités. Des 
cours vous sont proposés et l’actualité concernant les seniors est régulièrement mise à jour. 
Si vous n’avez pas d’accès internet, demandez à vos proches ou à vos petits-enfants de vous 
aider à visionner notre site. 
 
M. Jean Lauber intervient au sujet de la suppression de l’arrêt Beausite de la ligne 7. Une 
pétition circule et a obtenu 770 signatures. Il souhaite l’engagement du comité pour soutenir 
cette action. 
 
Fin de la partie statutaire 
Nous vous proposons une petite pause de 15 minutes, le temps de préparer l’écran et la scène 
pour l’exposé de Madame Kathlyn Joya, assistante sociale de Pro Senectute. 
 
 
12. Exposé de Madame Kathlyn Joya qui présente le Docupass, modèle de document pour les 
directives anticipées. 
 
13.   Réponses aux questions 
 Remerciement et remise d’un présent 
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Fin de l’assemblée à 16 heures 
Toutes et tous sont invités à prendre une collation et partager le verre de l’amitié. 
Merci de votre présence et au plaisir de vous revoir lors d’une de nos prochaines activités. 
 
La Présidente :    La Secrétaire : 
 
 
 
Jeannette Buchs Rosa    Geneviève Godel 
 
 
 
 
Fribourg, le 22 avril 2022 /gg 
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